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Обухова Віолетта Сергіївна 

(1926-2005) 

доктор технічних наук, професор, 

академік АН ВШ України 

 

Народилася в 23 лютого 1926 р. в м. Томську (Російська Федерація).  

В 1949 році закінчила Уральський політехнічний інститут (далі – УПІ) за 

спеціальністю „Електро-устаткування промислових підприємств”. До 1952 року 

працювала асистентом кафедри нарисної геометрії УПІ. В 1955 році закінчила 

аспірантуру при Київському інженерно-будівельному інституті.  

З 1955 до 2005 року працювала на кафедрі нарисної геометрії та машинобудівного 

креслення Національного аграрного університету. В 1955 році захистила 

кандидатську дисертацію, в 1991 році – докторську. 

Була членом редколегії республіканської науково-технічної збірки 

“Прикладна геометрія та інженерна графіка”, предметної науково-методичної 

комісії при Міносвіти України, спеціалізованої докторської Ради із спеціальності 

05.01.01 “Прикладна геометрія, інженерна графіка”, Всесвітньої організації 

геометрів і графіків (ISGG), семінару загальнотехнічного відділення АН ВШУ, 

Президії Української асоціації з прикладної геометрії. Підготувала 9 кандидатів 

та 2 докторів технічних наук. Автор понад 150 наукових праць, серед яких 

2 монографії та навчальний посібник (в співавторстві) і 13 авторських свідоцтв на 

винаходи. Нагороджена медалями “Ветеран праці”, “В пам’ять 1500-річчя Києва”, 

нагрудним знаком МВО СРСР “За відмінні успіхи в роботі”, почесною грамотою 

Міносвіти України. 

Померла 26 лютого 2005 року. 
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ДОЦІЛЬНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА КОРМІВ МЕТОДОМ 

ЕКСТРУДУВАННЯ 

Н.І. Болтянська 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра 

Моторного, м. Мелітополь, Україна 

 

Найважливішим завданням комбікормової промисловості є отримання 

якісного продукту, підвищення кількості та якості комбікормів, яких потрібно все 

більше з кожним роком. Потреби в цих видах продуктів зростає набагато швидше 

в порівнянні з обсягом сільськогосподарської галузі [1,2]. 

 В даний час в нашій країні особлива увага приділяється питанням 

раціонального природокористування і захисту навколишнього середовища.  Це 

безпосередньо пов'язано з удосконаленням технологічних процесів і технічних 

засобів для їх реалізації, а також з використанням в сільському господарстві 

органічних матеріалів для приготування кормів [3,4]. 

 Застосування технології гранулювання дозволяє отримувати корми 

заданого розміру, форми і необхідних фізико-механічних характеристик, що 

зменшує їх втрати при транспортуванні, зберіганні і переробці, а також покращує 

показники подальшого використання. Гранульовані органічні матеріали знайшли 

широке застосування в сільському господарстві для найбільш ефективного 

використання тваринами поживних речовин [5,6]. 

 Процес формування матеріалів здійснюється різними способами 

(окатуванням, екструдуванням, пресуванням, дії вібрації та ін.). Кожен із 

зазначених способів має свої переваги і технологічну доцільність, яка враховує 

подальше використання сформованих тіл.  Виходячи з цього, віддається перевага 

тим чи іншим апаратам, які реалізують обрану технологію формування. 

Комбікорми випускають у розсипному, гранульованому і брикетованому вигляді. 

До останніх двох методів вдаються для раціонального використання комбікормів, 

поліпшення їх смакових переваг, зручності зберігання і транспортування. А також 

зниження механічних втрат. Дані процеси полягають в змішуванні подрібнених 

кормових компонентів зі сполучною речовиною і пресуванні суміші в гранули 

(або брикети) певних розмірів. При цьому відбувається гідротермічна обробка 

кормових засобів, внаслідок якої крохмаль частково переходить в цукор, що 

підвищує поживну цінність комбікорму [7-9]. 

Виробництво кормів, методом екструдування, поєднаного з 

гранулюванням. Екструдовані корми, володіють рядом переваг в порівнянні з 

традиційною, подрібненою кормосумішшю, застосовуваною для годівлі 

сільськогосподарських тварин та птиці. 

Екструзія включає в себе кілька процесів: температурна обробка під тиском 

до 40 атмосфер, механохімічне деформування і «вибух» продукту при виході 

гранул з матриці прес-екструдера. 
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Після екструзійної обробки поліпшуються споживчі властивості кормів, так 

як утворюються різні ароматичні речовини, значно зростає активність ферментів, 

що покращує перетравність. Крохмаль розщеплюється до декстринів і цукрів, 

протеїни піддаються денатурації. Так як процес екструзії проходить при високій 

температурі (130–150°С), значно зменшується кількість токсинів та інших 

антипоживних речовин. При цьому вплив на корм високих температур і тиску 

скорочені до можливого мінімуму і становлять 4–6 с. За такий короткий час 

вітаміни та мікроелементи не руйнуються. 

 
Рис. 1. Вид екструдованого корму 

 

Процес екструзії корми полягає в обробці суміші в робочому органі при 

тиску і температурі. З вихідного пристрою – матриці виходять гранули, діаметром 

4–8 мм і довжиною 1–3 см, з вологістю 5–7 %. Гранули є готовими для 

згодовування. При необхідності гранули подрібнюють на дисковому 

подрібнювачі в крупку, наприклад, для кормів дрібній птиці, малька риби і т. д. 

Унікальність технології полягає в тому, що при виробництві, наприклад, 

передстартових кормів, виключається процес гранулювання. 

Після екструзійної обробки практично вдвічі збільшується поживна 

цінність кормів. При екструзійній обробці кормосумішей, частина роботи шлунку 

тварини виконується екструдером і відповідно енергія корму повністю йде на 

будову тваринного організму. Це, безсумнівно, впливає на економію, особливо 

якщо господарство відчуває дефіцит кормів. Покращується економічний 

результат вирощування тварин. Велика рогата худоба, свині, птахи, кролики, 

вівці, кози поїдають їжу повністю. Немає відходів і недоцільного використання 

зерна. Корм має приємний запах і смак, що подобається тваринам. У них немає 

можливості вибирати інгредієнти. Все харчування має однаковий склад і 

засвоюється практично повністю (до 95%). 

Безумовно, екструдовані корми незамінні при вирощуванні молодняку 

сільськогосподарських тварин. 90% загибелі молодняку відбувається від хвороб 

кишково-шлункового тракту, або інфекцій занесених через травну систему разом 

з кормом. В даному випадку така ймовірність мінімальна, так як корм стерильний. 

При згодуванні молодняку екструдованих гранул загибель тварин від кишково-

шлункових захворювань знижується в 1,5–2 рази. При переході на грубі корми, 
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тварини у ранньому віці не змучені кишковими захворюваннями, значно 

обганяють своїх однолітків у зростанні. 

При роздаванні екструдованих гранул знижується запиленість приміщень, а 

це чистота і стерильність. Збільшується збереження корму. Відсутній ефект 

самосортування кормосуміші. Продовжується термін служби технологічного 

обладнання. А це все економія коштів. 

Екструдат володіє гарними абсорбуючими властивостями, тому він володіє, 

крім кормових властивостей, профілактичну дію при шлунково-кишкових 

розладах. В процесі екструзії в робочому органі, за рахунок тертя частинок 

кормосуміші, короткочасно виникає висока температура і тиск, за рахунок чого 

плавитися крохмаль, що знаходиться в кормосуміші. При виході продукту з 

матриці, відбувається миттєве скидання тиску і зниження температури. Гранула 

«застигає» і виходить легка, вспінена, структурна, пориста маса, циліндричної 

форми.  
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